绷紧安全弦 细节见"真章"

-"白山松水安全行"我省交通安全生产见闻

金秋是收获的季节,也是全省交通运输安全生产工作最为重要的时节。当下,我省各地如何贯彻落实省委、省政府相关决策部署?如何保持交通行业安全形势持续稳定?目前,记者随省安委会办公室组织的白山松水安全行采访团走访通化、长春等地一探究意。

9月的通化地区秋高气爽,盘桓在 山间的立交桥和长短不一的山体隧 道,让旅途变得饶有趣味,也使交通安 全生产工作充满了挑战。由于铁路交 通不甚发达,公路交通一直是通化地 区的主要出行方式。

通化市长途客运总站隶属通化长途客运公司,是该地区长途客运的主要集散地。清早,该公司技术经理侯晓东正在对驾驶员戴继军进行上岗前的检查。

"昨天晚上喝酒没?"侯晓东询问。"没喝。"戴继军回答。随后,侯晓东手持检验酒精的设备对戴继军进行检测,结果一切正常。

"今天心情咋样?"侯晓东微笑着问道。"心情不错,早上出门前,媳妇还嘱咐我注意安全。"戴继军说。

"要发车了,这车今天安检情况咋样?有没有进行消杀?"由于近期外省疫情反复,侯晓东特地强调了病毒消杀工作。

"车辆没有问题,消杀工作也按照公司要求做好了。"……

驾驶员戴继军这天要驾驶客车往返于通化和长春之间,单程近300公里的距离并不算短。这些看似琐碎的检查,每天都在重复进行。从车辆设备的状况到司机师傅的心情,没有一样不是公司关注的,这一切都是为了确保行车安全,将事故隐患降到最低。

此外,每位司机师傅手机上还有一款软件,师傅们每天都要进行学习, 定期还要参加软件里的测验考核。小 小的软件里不仅有安全常识、法律法 规,还有各种贴心的安全提示,这是公司花了大价钱购买的,为的就是让司机师傅们时刻绷紧安全这根弦。

在该公司远程监控室的大屏幕上,每一辆正在运营的客车,从车里到车外,从路况到天气,从司机到乘客的状态全部在监控之中,工作人员不定时提醒司机师傅注意安全。过硬的软硬件管理,为长途客车运营的安全提供了有力保障。据介绍,通化长途客运公司在全省率先完成4G监控升级改造,他们在营运车辆上安装了车载监控主动防御系统,增加了超速预警、自动巡检抓拍和轨道偏离报警等功能

"我们创新日检查、周调度、月总结和季报告制度,全面开展安全生产隐患排查治理,将人、车、物、环四个隐患因素全面排查。"通化长途客运公司副总经理李向东告诉记者,公司舍得在安全上投入,除了及时添置硬件装备,还聘请安全专家培训,完善应急管理,打造安全文化。

通化市交通运输局副局长谢立杰表示,通化市开展了形式多样、内容丰富的系列宣传教育活动,增强了交通运输从业人员安全意识和安全素质,推动了企业安全生产主体责任落实和安全管理水平的提升。他们结合安全生产专项整治三年行动和"五化"工作法实施,以公路运营、道路运输、水上交通、工程施工领域为重点,狠抓防范化解重大风险,持续排查整治安全隐患,有效遏制生产安全事故,确保通化市交通运输安全生产形势稳定向好。

看完客运情况,再来关注物流运输。

9月15日,记者来到位于长春市 兴隆山的吉林省捷利物流有限公司, 当时该公司正在进行安全演练。演练 现场模拟危险货物运输车辆在途中突 然起火,驾驶员迅速进行处理并联系 救援队,最终突发状况得到有效处置。

挖掘潜力 激发热情

延边州消费市场掀热潮

"我们公司主要承担220家众诚连锁油气站和2个炼油厂、5个油库、3个气库、1个天然气母站之间的油品和气品运输。"吉林省捷利物流有限公司总经理崔红日介绍,由于企业的经营性质,安全运输工作不容有失,因此这样的小型安全演练每个月都会在该公司举行至少一次,让每位员工都能常绷安全弦,让安全意识深人人心。

据介绍,在省市区三级交通运管部门、公安交警部门、应急管理部门的支持和监管下,吉林省捷利物流有限公司认真落实各级"安全生产专项整治三年行动计划"要求,开展风险分级管控和隐患排查治理"双重预防机制"建设,落实安全生产主体责任。

"为加大全市危险货物运输行业 安全生产监管力度,目前市交通运输 局正按照'管行业必须管安全、管业务 必须管安全、管生产经营必须管安全' 的要求,对全市道路货物运输行业进 行监管。"长春市交通运输综合行政执 法支队相关负责人介绍,监管过程中, 长春市交通运管部门压实企业主体责 任,督促企业把安全管理责任落实到 人头、车头。他们还强化检查指导,对 全市道路货物运输企业进行常态化检查,对检查出来的问题给企业进行常态化检 期整改通知书,按期复核,对整改不到 位的企业进行行政处罚,确保形成闭 环式监管。

省交通运输厅安全总监陈德华介绍,今年以来,该厅认真贯彻落实省委、省政府安全生产工作决策部署,以安全生产三年行动集中攻坚为载体,以"五化"工作法为抓手,全面开展道路运输、水上运输、工程施工、公路运营和消防安全等重点领域排查整治,将防风险、除隐患、遏事故贯穿于各领域,最大限度防控了风险、消除了隐患、遏制了事故,全省全行业保持了持续稳定,实现了历史最好水平。

/吉林日报记者 孙寰宇 报道

存款人去世了 存折里的钱还能取出来吗

近日,自山市中级人 民法院八道沟人民法庭来 了一位老大娘,她面色焦 急,一进门就说,"法官您 快帮帮我,我丈夫去世已 经一年多了,钱存在银行 一直取不出来,这可怎么 办啊?"

原来,老大娘是新房子镇某村村民,平时与丈夫李某以务农为生,夫妻二人曾以李某的名义,在某银行存款2万元。不料李某两年前因病去世,老大娘拿着存折到银行,却被告知,"因存折上是李某的名字,所以不能取款!"

在老大娘表述老伴李 某已经去世的情况后,银 行工作人员表示,需要有 相关部门进行见证、公证 出具证明才能够将钱取 出。而老大娘因距离县城 路途遥远、年老体衰不便 去办理此事。存款迟迟未 能取出,成了大娘的一块 心病,无奈大娘及其子女 到法庭寻求帮助。

法官助理卓勇哲了解 了事情的前因后果后表 示,根据《民法典》,李某去 世后该存款作为遗产应由 老大娘及其子女继承。经询问,老大娘的子女均放弃继承,由老大娘继承该财产。卓勇哲及时与银行取得联系,为老大娘及其子女出具相关的法律文书,最终协调老大娘到银行将铁顺利取出。

《民法典》第一千一百 二十二条,遗产是自然人 死亡时遗留的个人合法财 产。第一千一百二十二 条,继承开始后,按照法定 继承办理;有遗嘱的,按照 遗嘱继承或者遗赠办理; 有遗赠扶养协议的,按照 协议办理。第一千一百二 十四条,继承开始后,继承 人放弃继承的,应当在遗 产处理前,以书面形式作 出放弃继承的表示;没有 表示的,视为接受继承。 第一千一百二十七条,遗 产按下列顺序继承:(一) 第一顺序:配偶、子女、父 母;(二)第二顺序:兄弟 姐妹、祖父母、外祖父母。 继承开始后,由第一顺序 继承人继承,第二顺序继 承人不继承。

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道

这个"坐"法太危险!



为深刻汲取黑龙江 "9·4"和安徽"9·5"重大 事故教训,全力做好秋收 期间道路交通安全工作, 确保农村道路交通安全形 势稳定,长春市公安局交 通警察支队按照上级统一 要求,在全市范围内开展 "保秋收、保安全"预防道 路交通事故专项行动。

10月8日上午,长春市 公安局交警支队朝阳大队 民警在辖区巡逻时,发现 一辆轻型普通货车的车棚 内坐着人,存在极大的安 全隐患,于是立即示意驾 驶员靠边停车,接受检查。

车辆停稳后,民警看 到车棚内堆放着杂物,有6 人坐在上面,没有任何安全设施,车辆行驶中,一旦发生意外,后果将不堪设想。民警现场对驾驶员李某进行批评教育,并要求某对车上人员进行安全转

依据《中华人民共和 国道路交通安全法》《吉林 省实施办法》相关规定,驾 驶员李某被处以100元罚 款。长春交警温馨提示,载货汽车车厢不得载客是 法律的明文规定,驾乘人 员都应自觉遵守,把平安 出行牢记于心,切莫见利 因小而失大

/城市晚报全媒体记 者 王跃 报道 警方供图

要够大!我买了一条领 长王金平对记者说。

"优惠力度够大!我买了一条领带,原价400多元,折扣完才花了200多元,很划算。"近日,在延吉市百货大楼,延吉市民赵润琪刚选购了一条心仪的领带。为激发消费热情、营造消费氛围,以全省"98消费节"为契机,近日,延边州组织动员商场、超市、家居城等商贸流通企业推出了系列化、板块化消费促进活动。

"我们专门拨付了近100万元专项资金,用于支持开展各类促销活动。各县市也结合自身实际,发放商贸领域消费券共计1200多万元,进一步挖掘消费潜力。"延边州商务局副局

9月18日,"首届延边98消费节" 启动仪式暨"2021第三届中国·延边 农业食品交易会"在延吉市会展中心 广场举行。"农产品综合展区""金秋 《延边》主题嘉年华"两大主题展区和 多款游乐设施吸引了众多市民前来选 购、游玩,交易会参展企业逾200家, 销售额达300多万元。

消费券促销是此次"98消费节" 重要活动之一。目前,延边州文广旅局 已投放文旅消费券150万元,对酒店、 景区门票等文旅产品消费给予补贴,拉 动全州旅游市场。9月27日,延吉市开 展迎国庆、度重阳政府消费券促销活动,凡是在延人员到指定商家消费时均可领用消费券。消费券共投放500万元,分为百货零售类消费券350万元、成品油类消费券150万元两种类型。

"结合消费节活动,我们制定了一系列促销方案。原本国庆黄金周的活动提前至9月中旬开展,结合延吉市发放的消费券,对活动拉动起到了极大的促进作用。"延吉市百货大楼股份有限公司企业部部长黄莉丽说,消费券启用首日,客流量提升了30%以上,销售额明显增长。/吉林日报记者 王雨 报道

未成年人花样骑车 集安交警追踪查处

近日,有网友通过集安交警微信 公众号平台反映在集安市新建街上 有两辆共享单车均存在一车拉多人 塘河

接到举报后,集安市公安局交通管理大队立即开展核查工作,通过排查发现,视频发生时间为8月末,两名涉事当事人孙某与金某均未满16周岁,且部分违规乘坐电动自行车的人员为在校学生。

集安市公安局交管大队市区中队民警通知当事人及监护人到大队进行处理,当事人未满16周岁驾驶电动自行车上路行驶的违法行为,违反了《中华人民共和国道路交通安全



法实施条例》第七十二条第二项、第七十三条之规定,对于自己的行为,两名当事人向民警做了深刻的反省。

根据相关法律法规,民警对其分别处以10元罚款,对其监护人进行了教育,并约谈相关共享单车企业负责人,要求企业立即整改。

随后,大队组织警力到学校为违规乘坐电动自行车的学生们上了一堂特别的交通安全课,通过播放视频案例,结合学校周边的交通安全现状,教育大家要遵守交通安全法律法规,确保上下学及出行的安全。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报 道 警方供图

长春公交集团东盛汽车公司四车队 驾驶员王崇扎实肯干有爱心

保证日常安全行车 是最为关键的基础,王 崇,长春公交集团东盛汽 车公司四车队驾驶员,工 作中不断加强自主管理 意识,在技术和理论学习 过程中,不断提升自己。 在同事眼中,王崇工作扎 实肯干,除了顺利地完成 自己所承担的工作任务, 在业务技能和理论学习 方面也取得了一定进 步。作一名为人民群众服务的公交驾驶员,王崇本着干一行爱一行的一个。则,在车水马龙中穿行行愿,出自己的耐性,耐的客寒心。爱车如己,对明务爱心。爱车如己,对明检查,及时的意保养,定期检查,及时的程序,脚踏实地做好每一项工作,在公交岗位上服务好来自四面八方的乘客。